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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
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Στόχοι του άξονα είναι η δημιουργία σκεπτόμενω ατόμων και
ενεργητικών αναγνωστών που είναι σε θέση να δημιουργήσουν
λογοτεχνία με τη συμμετοχή σε διαγωνισμούς πεζογραφίας και
ποίησης και επαφή με το πολιτικό γίγνεσθαι μέσω της συμμετοχής
στους δημοκρατικούς θεσμούς (Βουλή των εφήβων). Ενθάρρυνση της
μαθητικής κοινότητας για:  

1. Συμμετοχή μαθητών σε πανελλήνιους εκπαιδευτικούς
διαγωνισμούς με έμφαση σε: 

- ανάπτυξη της άμιλλας μεταξύ των μαθητών

- συμμετοχή σε φιλολογικούς διαγωνισμούς (ποίησης-συγγραφής
σχολικού δοκιμίου) και διαγωνισμό "Ημέρας των γλωσσών της
Ευρώπης"

- συμμετοχή σε μαθηματικούς διαγωνισμούς και διαγωνισμούς
φυσικών επιστημών

- δημιουργία καλλιτεχνικής ομάδας

- οργάνωση της συμμετοχής στη Βουλή των Εφήβων.

2. Παράλληλα, εφαρμογή παιδαγωγικών καινοτομιών στην
εκπαίδευση:

- οργανωμένη σύμπραξη με το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου
μέσω της πλατφόρμας Cinedu

- ανάπτυξη καλών πρακτικών 

Ευ αγωνίζεσθαι και αεί αριστεύειν:
συμμετοχή σε εκπαιδευτικούς
διαγωνισμούς και αγώνες

Σχολική διαρροή - φοίτηση
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Συνέχεια της δράσης των δύο προηγούμενων ετών, ειδικότερα, μετά
την εξαγωγή των βασικών συμπερασμάτων της έρευνάς μας με τη
χρήση των ερωτηματολογίων και των στοιχείων του myschool πάνω
στο συγκεκριμένο άξονα, η αυτο–αξιολόγηση θα εστιάσει στο
πλήθος των μαθητών που έφυγαν με μετεγγραφή λόγω
μετεγκατάστασης της οικογένειας σε άλλη περιοχή ή με μετεγγραφή
σε άλλο τύπο σχολείου (ΕΠΑ.Λ.) κατά την μετάβαση από την Α’ τάξη
προς τη Β’ τάξη του σχολείου. Ειδικά για την 2η περίπτωση
μετεγγραφών, αφού μελετηθεί το «προφίλ» των μαθητών που ζητούν
μετεγγραφή προς τα ΕΠΑ.Λ. ως προς την επίδοσή τους και τη
φοίτησή τους, θα ερευνηθούν οι επαγγελματικές επιλογές τους μέσω
ειδικής πλατφόρμας του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Παράλληλα, θα γίνει προσπάθεια να βοηθηθούν οι μαθητές ως προς
την κατεύθυνση και γενικότερα τις επαγγελματικές διεξόδους που
τους παρέχει το Γενικό Λύκειο συμμετέχοντας σε ανάλογα
εκπαιδευτικά προγράμματα.

Έλεγχος μαθητικής διαρροής και
επαγγελματικές διέξοδοι

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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Ως Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής, οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί
έχουν αναλάβει να συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία του
σχολείου. Στοχεύουν στην αντιμετώπιση κρίσεων και φαινομένων
σχολικού εκφοβισμού και κάθε μορφής βίας στο σχολείο,και στην
τοπική κοινωνία. 

Μέσα από δράσεις, εξατομικευμένες παρεμβάσεις και συζητήσεις με
μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς/κηδεμόνες θα επιδιώξουν την
ανάπτυξη σχέσεων θετικής αλληλεπίδρασης σε όλο το πλαίσιο
λειτουργίας της σχολικής κοινότητας κα των εμπλεκομένων σε
αυτήν. Στόχος είναι η ενίσχυση θετικών συμπεριφορών και η μείωση
φαινομένων, όπως ο σχολικός εκφοβισμός και τα περιστατικά
ενδοσχολικής και οπαδικής βίας, αλλά και η υποστήριξη των
μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες.

Θα οριστούν συγκεκριμένες ημέρες και ώρες συνάντησης και
συνεργασίας των Σ.Σ.Ζ. με μαθητές, εκπαιδευτικούς και μέλη του
συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, όπου θα γνωστοποιούνται και θα
αντιμετωπίζονται τυχόν περιστατικά σχολικής ή άλλης μορφής βίας.

Τέλος, θα επιδιώκεται η συνεργασία ε το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. , για την
υποστήριξη και τη διευκόλυνση των παιδιών με μαθησιακές
δυσκολίες.

Οπαδική βία και αντιμετώπιση

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
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Στόχοι της ομάδας:

1)Διαμόρφωση ενός κλίματος σεβασμού, αλληλεγγύης και
συνεργασίας μεταξύ διδασκόντων και διδασκομένων με απώτερο
στόχο την ποιοτική αναβάθμιση της διδακτικής διαδικασίας.

2)Αποφυγή συγκρούσεων και εντάσεων μέσα από την
συνδιοργάνωση δράσεων και εκδηλώσεων που θα αποσκοπούν στην
ομαλή και αρμονική συνύπαρξη.
 
3)Δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης και αξιοπιστίας. Οι
εκπαιδευτικοί θα αναδειχθούν ως καθοδηγητές, σύμβουλοι και
πολύτιμοι συμπαραστάτες των παιδιών .Αντίστοιχα μέσα από το
πρόγραμμα οι μαθητές θα καταστούν ενεργοί, υπεύθυνοι,
οργανωτικοί, θα αναλάβουν πρωτοβουλίες, θα αποκτήσουν
αυτοπεποίθηση και αυτοεκτίμηση.
 
4)Ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας και συλλογικότητας μέσω
ομαδικών δράσεων.
 
5)Απόκτηση παιδείας και ανάπτυξη ποικίλων ενδιαφερόντων μέσω
της επαφής με τα επιτεύγματα του πολιτισμού, τις εθελοντικές και
περιβαλλοντικές δράσεις που θα συμβάλλουν στην
ευαισθητοποίηση, τον εξευγενισμό και τον προβληματισμό.

"Αγαστές" σχέσεις μαθητών και
εκπαιδευτικών

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
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Αναγνωρίζοντας τη σημασία της συμμετοχής των γονέων στην
εκπαιδευτική διαδικασία, θέτουμε ως στόχο την αναζήτηση τρόπων
επικοινωνίας και ανάπτυξης συνεργατικών σχέσεων ανάμεσα στην
οικογένεια και το σχολείο, γεγονός που θα δημιουργήσει τις
θεμελιώδεις προϋποθέσεις για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής
μονάδας και την απρόσκοπτη επιτέλεση του εκπαιδευτικού έργου.

Ειδικότερα οι φετινές μας δράσεις θα εστιάσουν στους εξής στόχους:

Ενθάρρυνση της γονεϊκής εμπλοκής σε ζητήματα που αφορούν
τη σχολική ζωή.
Ενημέρωση των γονέων για θέματα που σχετίζονται με τη
λειτουργία του σχολείου
Σύσφιγξη των δεσμών σχολικής κοινότητας και οικογένειας.
Πληροφόρηση/επιμόρφωση των γονέων και των
εκπαιδευτικών σε θέματα σωματικής και ψυχικής υγείας των
εφήβων.
Δημιουργία μηχανισμού ενημέρωσης και υποστήριξης των
μαθητών σε θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού.

Σχολείο-οικογένεια: Ανάπτυξη
πλαισίου συνεργασίας

Διοικητική λειτουργία



Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
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Στόχοι του προγράμματος είναι η ποιότική αναβάθμιση του
σχολικού χώρου για τη διαμόρφωση ενός ευχάριστου και
δημιουργικού περιβάλλοντος διδασκαλίας και μάθησης που να
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες διδακτικές και μαθησιακές
διαδικασίες.

1. Η ανάπτυξη των υποδομών πληροφορικής και δικτύων
επικοινωνιών αποτελεί προυπόθεση για ποιοτική εκπαίδευση,
που θα ενσωματώνει την ικανότητα για πλήρη χρησιμοποίηση
των ΤΠΕ. 

2. Στη διαρκή μέριμνα για την επισκευή και συντήρηση του
σχολικού μας κτηρίου εντάσσονται και οι παρεμβάσεις
διαμόρφωσης του αύλειου χώρου με χώρους ασφαλείς για
σύντομη στάση και συγκέντρωση των μαθητών, όπως και με
προμήθεια περισσότερων κάδων ανακύκλωσης. 

3. Απαραίτητες και οι επεμβάσεις στο εσωτερικό χώρο όπως
σήμανση αιθουσών και σημείων εξόδου σχολείου.

4. Επίσης οργάνωση της σχολικής βιβλιοθήκης ως χώρου
ανάγνωσης. Παράλληλα εμπλουτισμός της με σύγχρονα
λογοτεχνικά βιβλία και δυνατότητα δανεισμού βιβλίων
κατεξοχήν από τους μαθητές με δημιουργία κάρτα δανεισμού.

5. Δημιουργία σχολικών ειδών και αθλητικού εξοπλισμού με το
λογότυπο του σχολείου.  

Ένα σχολείο αντάξιο των προσδοκιών

Σχολείο και κοινότητα
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Το ευρωπαϊκο πρόγραμμα για τις Μαρτυρικές Κοινότητες της
επαρχίας Εορδαίας, στο οποίο συμμετέχουν τα τρία γενικά λύκεια
της πόλης σε συνεργασία με το λύκειο της Γερμανίας συνεχίζεται
και για το τρέχον σχολικό έτος. Στόχος είναι να αναδειχθούν οι
δράσεις, δίνοντας έμφαση στη συνεργασία μεταξύ των σχολείων.   

Η βασική επιδίωξη των δράσεων είναι να προαχθεί η μαθησιακή
κινητικότητα ατόμων και ομάδων, καθώς και η συνεργασία, η
ποιότητα, η ένταξη και η ισότητα, η αριστεία, η δημιουργικότητα και
η καινοτομία σε επίπεδο οργανώσεων και πολιτικών στον τομέα της
εκπαίδευσης. Οι συμμετέχοντες μαθητές και εκπαιδευτικοί θα
έρθουν σε επαφή με μαθητές και εκπαιδευτικούς από άλλες χώρες
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα γνωρίσουν την κουλτούρα τους και τον
πολιτισμό τους, θα συνεργαστούν και θα ανταλλάξουν απόψεις για
ποικίλα θέματα που τους αφορούν.

Σύμπραξη σχολείων Πτολεμαΐδας



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Συνεχίζοντας τις δράσεις των προηγούμενων χρόνων θέτονται εκ
νέου στόχοι σχετικά με την επαγγελματική εξέλιξη της
εκπαιδευτικής κοινότητας του σχολείου μέσω σεμιναρίων και
επιμορφωτικών δράσεων εντός του σχολικού ωραρίου. Παράλληλα
θα δοθεί κίνητρο και στην ατομική δια βίου εκπαίδευση με
ενημέρωση και ενθάρρυνση των εκπαιδευτικών για προσωπική
παρακολούθηση εκπαιδευτικών σεμιναρίων. 

Εστιάζουμε κυρίως στην διεπιστημονική προσέγγιση της μάθησης με
την αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού και στην ενίσχυση
του συνεργατικού πνεύματος. Οι εκπαιδευτικοί θα γνωρίσουν και θα
εξοικειωθούν με τα πιο σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία, ενω ειδικοί
επιστήμονες (σχολικοί σύμβουλοι, ψυχολόγοι, παιδαγωγοί,
καθηγητές πληροφορικής) θα παρουσιάσουν αποτελεσματικές
παιδαγωγικές τεχνικές και μεθόδους αξιολόγησης.

Τέλος, θα γίνει προσπάθεια σε συνεργασία με το Κέντρο Υγείας
Αμυνταίου για την πραγματοποίηση προγραμμάτων Αγωγής και
Προαγωγής Υγείας.

Με το διαμοιρασμό γνώσεων και εμπειριών μεταξύ εκπαιδευτικών
διαφορετικών ειδικοτήτων και την χρήση της υλικοτεχνικής
υποδομής του σχολείου ευελπιστούμε στη βελτίωση του
παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου.

Καλές εκπαιδευτικές πρακτικές και
ψηφιακές δεξιότητες

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
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Συνέχιση των προγραμμάτων των προηγούμενων ετών. Πιο
συγκεκριμένα:

1) Πρόγραμμα EPAS (Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου). Το σχολείο μας, ως κάτοχος του τίτλου "Σχολείο
Πρέσβης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου" συνεχίζει τις δράσεις για
την ένταξη των μαθητών στην κοινότητα της Ευρωπαϊκής
Ένωσης,  δίνοντάς τους την ευκαιρία να κατανοήσουν τα
δικαιώματά τους ως πολίτες της ΕΕ και να μάθουν για τον ρόλο του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

2) Δράσεις Εθελοντισμού: Στόχος των δράσεων είναι η
ευαισθητοποίηση της μαθητικής και εκπαιδευτικής κοινότητας σε
θέματα εθελοντισμού, η προαγωγή βασικών κοινωνικών αξιών, όπως
η αλληλεγγύη, η συμπερίληψη, ο αλληλοσεβασμός.

Περαιτέρω στόχοι:

α. Να γίνουν οι μαθητές ενεργοί πολίτες, να αποκτήσουν
ενσυναίσθηση, να αναλάβουν δράσεις με σκοπό την ανιδιοτελή
προσφορά στον συνάνθρωπο.

β. Ενδυνάμωση του πνεύματος της ομαδικότητας και της
συνεργασίας μεταξύ των μαθητών

γ. Ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων μέσα από την ανάληψη
πρωτοβουλιών

Ευρώπη και εθελοντισμός


